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Protokół nr XIII/2019 
 SESJI RADY GMINY CHYBIE 

która odbyła się w dniu 17 grudnia 2019 r. o godz. 1700 w sali Gminnego Ośrodka 

Kultury w Chybiu. 

 

1. Otwarcie sesji. 

Przewodniczący Rady Gminy Chybie Piotr Gmuzdek o godz. 1700 otworzył Sesję i powitał 

zebranych. Poinformował, iż zgodnie z listą obecności w posiedzeniu uczestniczy 15 radnych, 

co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 osób stanowi kworum pozwalające na 

podejmowanie prawomocnych decyzji.  

 

W sesji udział wzięli: 

Wójt Gminy    mgr Janusz Żydek 

Sekretarz    dr Andrzej Bura  

Skarbnik    mgr Aleksandra Biała 

Radca Prawny  mgr Roman Szymonek 

Lista obecności Radnych i gości stanowi załączniki nr 1 i 2 do niniejszego protokołu. 

 

2. Przedstawienie porządku obrad 

Przewodniczący Rady Gminy poinformował, że do porządku obrad zostanie wprowadzony, 

jako punkt 19 dodatkowy projekt uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

 Dalszych zmian do porządku obrad nie zgłoszono. 

Przewodniczący RG przedstawił porządek obrad po zmianach. 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy Chybie. 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 19 

listopada  2019 r.  

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 5 listopada 

2019r. do dnia  26 listopada 2019r.; 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

8. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej. 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadania Powiatu Cieszyńskiego 

dotyczącego zorganizowania nauki religii adwentystycznej; 

10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/313/2018 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29 maja 2018r. w sprawie ustalenia dopłat  dla odbiorców 

usług świadczonych przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu 

w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków;  

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019; 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2019-2033; 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z końcem roku budżetowego 2019r.; 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2020; 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2020; 
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16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2020-2033; 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2020 rok. 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

i Komisji na 2020 rok. 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

21. Wolne wnioski i informacje. 

22. Zamknięcie obrad sesji. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

3. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Gminy Chybie. 

Protokół przyjęto bez uwag. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

4. Informacja o realizacji uchwał Rady Gminy Chybie podjętych na sesji w dniu 15 

października  2019 r. -załączniki nr 3. 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

5. Sprawozdanie z działalności Wójta Gminy Chybie w okresie od dnia 1 października 

2019r. do dnia  5 listopada 2019r. załączniki nr 4. 

Sprawozdanie przyjęto. 
Wyniki głosowania 
ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

6. Sprawozdanie z działalności komisji Rady. 

Komisje Społeczna i Gospodarki 
Radny Wiesław Wójcikiewicz poinformował, że odbyło się dwa posiedzenia. W dniu 26 

listopada odbyło się spotkanie z dyrektorami jednostek oświatowych na temat budżetu na rok 

2020. W dniu 2 grudnia odbyło się, połączone posiedzenia Komisji, na którym opiniowano 
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materiały na Sesję, opiniowano projekt uchwały budżetowej na 2020 rok oraz sporządzono 

plany pracy poszczególnych komisjach. 

Opinie komisji stanowi załączniki nr 5. 

Komisja Budżetu. 

Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie, na 

którym opiniowano materiały na Sesję i rozpatrywano sprawy bieżące oraz opiniowano 

projekt uchwały budżetowej na 2020 rok. 

Opinie komisji stanowi załączniki nr 6. 

Komisja Regulaminowa 

Przewodniczący Komisji Mirosław Janusz poinformował, że odbyło się jedno posiedzenie 

komisji, na którym zaopiniowano uchwałę budżetową na 2020 po zmianach wniesionych 

przez poszczególne komisje. 

Komisja Rewizyjna 

Przewodniczący Komisji Artur Śmieja poinformował, że odbyły się dwa posiedzenia. 

Omówił tematykę posiedzeń. 

 

7. Wystąpienia gości zaproszonych oraz mieszkańców Gminy. 

Pani Grażyna Uchyła – Godziek Prezes Towarzystwa Miłośników Zarzecza podsumowała 

działalność Towarzystwa za kończący się rok. TMZ obchodziło w tym roku 25-lecie swojej 

działalności. Pani Prezes podziękowała Radzie Gminy i Panu Wójtowi za współpracę 

i udzielaną pomoc materialną.  

 

8. Informacja dotyczącą gospodarki wodno-ściekowej w  Gminie Chybie – rozbudowa 

sieci kanalizacyjnej - załączniki nr 7. 

Informację przyjęto. 
Wyniki głosowania 
ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: ·ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Maria Pisarek 

Przewodniczący RG ogłosił 10 min. przerwy w obradach. 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek zwrócił się do Radnych o wyrażenie zgody na odstąpienie 

od czytania całego tekstu uchwał podejmowanych na Sesji. 

Radni nie zgłosili sprzeciwu. 

 

9. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyjęcia zadania Powiatu Cieszyńskiego 

dotyczącego zorganizowania nauki religii adwentystycznej; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/110/2019 w sprawie przyjęcia zadania 

Powiatu Cieszyńskiego dotyczącego zorganizowania nauki religii adwentystycznej - 
załączniki nr 8. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 
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10. Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę nr XXXVI/313/2018 Rady 

Gminy Chybie z dnia 29 maja 2018r. w sprawie ustalenia dopłat  dla odbiorców usług 

świadczonych przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. w Ustroniu w zakresie 

zbiorowego odprowadzania ścieków;  

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/111/2019 zmieniająca uchwałę nr 

XXXVI/313/2018 Rady Gminy Chybie z dnia 29 maja 2018r. w sprawie ustalenia dopłat  

dla odbiorców usług świadczonych przez Wodociągi  Ziemi Cieszyńskiej Sp. z o.o. 

w Ustroniu w zakresie zbiorowego odprowadzania ścieków - załączniki nr 9. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

 

11. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2019 

– autopoprawka. 

Skarbnik Aleksandra Biała prosiła o zwołanie posiedzenia Komisji Budżetu, celem 

zaopiniowania autopoprawki do projektu uchwały, ponieważ zostały wprowadzone do 

budżetu dodatkowe środki -subwencja wyrównawcza - w wysokości 96 000 zł. 

Przewodniczący RG ogłosił 5 min. przerwy. 

Komisje Społeczna i Gospodarki opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz z 

autopoprawką. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt z poprawkami omówionymi w przerwie 

obrad. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/112/2019 w sprawie zmiany uchwały 

budżetowej na rok 2019 - załączniki nr 10. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

12. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Chybie na lata 2019-2033; 

Przewodniczący Komisji budżetu poddał pod głosowanie Komisji budżetu zmiany w 

projekcie Uchwały. 

Komisja zaopiniowała pozytywnie zmiany w uchwale. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/113/2019 w sprawie zmiany Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Chybie na lata 2019-2033 - załączniki nr 11. 
Wyniki głosowania 

ZA: 14, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (14) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, Marek Węglorz, 

Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 
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Maria Pisarek 

 

13. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie ustalenia wykazu wydatków, które nie 

wygasają z końcem roku budżetowego 2019r.; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/114/2019 w sprawie ustalenia wykazu 

wydatków, które nie wygasają z końcem roku budżetowego 2019r. - załączniki nr 12. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

 

14. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Przeciwdziałania 

Narkomanii na rok 2020; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/115/2019 w sprawie Gminnego Programu 

Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2020 - załączniki nr 13. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

 

15. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2020; 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały. 

Przewodniczący RG podał pod głosowanie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/116/2019 w sprawie Gminnego Programu 

Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych na rok 2020; - załączniki nr 14. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

 

16. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Chybie na lata 2020-2033; 

Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek przedstawił pozytywną opinię RIO o projekcie uchwały- 

załączniki nr 15. 

Komisje opiniowały pozytywnie projekt uchwały.  

Pani Skarbnik wyjaśniła, że w uzasadnieniu do opinii, RIO zwróciło uwagę na niezgodność 

pożyczki z WFOŚ na kanalizację. To wyniknęło z faktu, że do samego końca nie było 

wiadomo, jaki będzie postęp robót kanalizacyjnych i jaki będzie procent pokryty z pożyczki. 

RIO podniosło fakt, że budżet na koniec 2018 roku nie jest zgodny z rokiem 2020. Teraz 

w WPF z 2019 i 2020 jest zgodny.  

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/117/2019 w sprawie Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Chybie na lata 2020-2033 - załączniki nr 16. 
Wyniki głosowania 
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ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof 

Żerdka 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Maria Pisarek, Sławomir Soboszek, Janusz Waleczek 

 

17. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie budżetu Gminy na 2020 rok. 

Przewodniczący RG przedstawił pozytywną opinię RIO o projekcie uchwały – załącznik nr 

17 oraz o możliwości sfinansowania deficytu przyjętego w projekcie uchwały budżetowej – 

załącznik nr 18. 

Skarbnik odniosła się do uwag, jakie RIO zawarło w opiniach. W kwestii sfinansowania 

deficytu sprawa dotyczy tego samego przypadku, który miał miejsce w WPF-ie. W uchwale 

budżetowej zakwestionowano niewystarczającą wysokość rezerwy na zarządzanie kryzysowe. 

Skarbnik omówiła ta kwestie. Wyjaśniła, że ostatecznie ta rezerwa jest prawidłowa.  

Wójt Janusz Żydek zwrócił się do Rady o przyjęcie przedstawionego projektu uchwały 

budżetowej na 2020 rok przedstawiając główne założenia budżetu. Poinformował, że deficyt 

budżetu wynosi 2 372 337 zł i zostanie pokryty przychodami z zaciągnie tych pożyczek. Wójt 

zwrócił uwagę, że duże środki w budżecie są przeznaczone na inwestycje, w tym budowę 

kanalizacji, budowę sali gimnastycznej przy Szkole Podstawowej nr 1 w Chybiu oraz 

przebudowę i remont budynku GOK przy ul. Cieszyńskiej. Zabezpieczono również środki na 

zakup samochodu dla OSP w Mnichu. 2 

Komisje Społeczna i Gospodarki opiniowały pozytywnie projekt uchwały wraz z poprawkami 

wniesionymi przez Komisje – załącznik nr 19. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały wraz z poprawkami wniesionymi 

przez Komisję – załącznik nr 20. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Komisji Regulaminowej Mirosław Janusz przedstawił 

opinię Komisji Regulaminowej o projekcie budżetu załącznik nr 21. 

Radna Maria Pisarek powiedział, że nie poprze tego budżetu. Wyjaśniła, że nie wszystko, co 

zostało w budżecie zaproponowane budzi jej zastrzeżenia, ponieważ głosowała za niektórymi 

wprowadzonymi zmianami. Jednak, jeżeli chodzi o całość budżetu Radna powiedziała, że nie 

poprze go ze względu na to, iż nie zostały wprowadzone pewne rzeczy wpływające na 

gospodarność, o których mówiła na Komisjach. Główną cechą budżetu powinno być 

gospodarne wydawanie środków a pewnych prace, były wykonywane w Urzędzie za drogie 

pieniądze a efekt jest nie najlepszy pod kątem dostępności dla mieszkańców, przy tak 

wydatkowanych dużych środkach. Radna powiedziała, że należy środki wydatkować 

gospodarnie, pewne działania wykonywać systemem gospodarczym, a ponieważ tego nie ma 

w budżecie nie poprzez tego budżetu.  

Radny Piotr Gmuzdek powiedział, że w czasie 13 lat pełnienia przez niego funkcji radnego 

jest to pierwszy taki trudny budżet. Jest w budżecie zaplanowanych wiele inwestycji oraz 

koszty związane z wywozem odpadów z terenu byłej Cukrowni.  

Wójt Janusz ŻYDEK poinformował, że wystąpiono do SANEPID-u, Państwowej Straży 

Pożarnej, Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska i Regionalnej Dyrekcji Ochrony 

Środowiska w Katowicach z zapytaniem czy te odpady zagrażają, bezpieczeństwu, zdrowiu 

i życiu. W związku z tym, że wydano decyzje pozytywne, a firma tego nie robi, Gmina musi 

przystąpić do wydania natychmiastowej decyzji i przejęcia tych pomieszczeń z halami 

i doprowadzenia do wywiezienia i zutylizowania tego terenu. Gmina szuka środków 

w województwie. W związku z tym odbyło się spotkanie z Wicewojewodą oraz spotkanie 

z Prezesa Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska. Zgodnie z wcześniejszymi 

założeniami Wicewojewody i Wojewódzkiego Centrum Zarządzania Kryzysowego liczono na 
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to, że środki na tą utylizację, wywiezienie tego z terenu po byłej Cukrowni zamknięte zostaną 

na łamach Województwa, ale tak się nie stało. WFOŚ we wczorajszej rozmowie 

poinformował, że może pokryć tylko 15% z potrzebnej kwoty a 80% należy znaleźć 

w Narodowym Funduszu ochrony Środowiska w Warszawie. Gmina musi zapewnić wkład 

własny minimum 5%. Wójt poinformował, że wydał decyzję zobowiązującą właściciela 

terenów do oddania Gminie tych pomieszczeń, gdzie znajdują się mauzery w ilości 350 szt. 

Koszty są niemałe i występując o dotacje trzeba mieć na uwadze to, aby tych środków nie 

zabrakło. W wniosku o dotację, który Gmina składa do NFOŚ i WFOŚ przyjęto cenę za 1 t 

odpadów 7 398 zł, co daje ogólny koszt 2 589 300 zł z tego środki z NFOŚ 2 071 440 zł, 

środki z WFOŚ 388 395 zł, wkład własny Gminy 129 465 zł.  Wójt powiedział, że liczy na to, 

iż w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska w Warszawie znajdą się pieniądze, aby 

udzielić Gminie tej dotacji. Z WFOŚ Gmina otrzymała zapewnienie, że jeżeli wystąpi 

o dotację na podstawie art. 26a ustawy, to otrzymamy środki w wysokości 15 % kosztów. 

Właściciel nie wywiązał się dotychczas z obowiązku wywiezienia szmaty znajdujących się 

w pierwszym pomieszczeniu i Gmina przystąpi do egzekucji. W kwestii beczek 

składowanych na dziedzińcu między halami Spółka się odwołała i trzeba czekać na 

stanowisko SKO w Bielsku – Białej.  

Przewodniczący RG zwrócił uwagę, że to są koszty, które Gmina musi ponieść a nie ma na to 

środków. 

Wójt odniósł się następnie do wypowiedzi Radnej M. Pisarek w kwestii utworzenia referatu 

komunalnego, który zajmowałby się m.in. utrzymaniem czystości i wykaszaniem traw. 

Przypomniał, że radna M. Pisarek upomina się o to od kilku lat i to jest w Urzędzie 

przeliczane i na komisjach w przyszłym roku ten temat zostanie przedstawiony. 

Poinformował również, że mieszkańcy są zadowoleni z przeprowadzonych w Urzędzie 

Gminy zmian lokalowych. 

Radna Maria Pisarek prosiła o doprecyzowanie, czy przedstawiona kwota 2 mln zł dotyczy 

tylko utylizacji pojemników typu „mauzer” czy również kosztów utylizacji pozostałych 

odpadów znajdujących się w tym miejscu.  

Wójt odpowiedział, że to dotyczy tylko pojemników.  

Radna wyraziła opinię, że te 5 % wkładu własnego Gmina powinna egzekwować od 

właściciela terenu. 

Pan Wójt odpowiedział, że Gmina będzie musiała dochodzić zwrotu całej kwoty, również na 

rzecz NFOŚ i WFOŚ W Katowicach. Otrzymując dotacje jest obowiązek dochodzenia zwrotu 

tych środków. Odrębną kwestią jest to czy to będzie możliwe do odzyskania. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XII/118/2019 w sprawie budżetu Gminy na 

2020 rok – załącznik nr 22. 
Wyniki głosowania 

ZA: 12, PRZECIW: 2, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (12) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Marcin Puchalik, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof 

Żerdka 

PRZECIW (2) 

Maria Pisarek, Janusz Waleczek 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) 

Sławomir Soboszek 

 

18. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia planu pracy Rady Gminy 

i Komisji na 2020 rok. 

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Artur Śmieja zwrócił uwagę, że w planie pracy Komisji 

Rewizyjnej, który stanowi załącznik do uchwały znalazły się błędy, ponieważ został 
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przedstawiony załącznik z roku 2019 i należy zmienić ten załącznik na taki jak przyjęto na 

komisji. 

Radny Krzysztof Krzempek poinformował, że Komisja Skarg, Wniosków i Petycji nie 

sporządza planu pracy z uwagi na specyfikę działania tej komisji. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XIII/119/2019 w sprawie uchwalenia planu 

pracy Rady Gminy i Komisji na 2020 rok – załącznik nr 23. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

19. Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie przyznania wyróżnienia „Kryształowa 

Rosiczka”. 

Komisja Społeczna i Gospodarki przyjęły do wiadomości projekt uchwały. 

Komisja Budżetu opiniowała pozytywnie projekt uchwały. 

Rada Gminy Chybie podjęła uchwałę Nr XIII/120/2019 w sprawie przyznania 

wyróżnienia „Kryształowa Rosiczka” – załącznik nr 24. 
Wyniki głosowania 

ZA: 15, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 0 

Wyniki imienne: 

ZA (15) 

Wojciech Ciupka, Piotr Gmuzdek, Mirosław Janusz, Krzysztof Krzempek, Ireneusz Nowrotek, Grzegorz 

Ochodek, Maria Pisarek, Marcin Puchalik, Sławomir Soboszek, Jan Szczypka, Artur Śmieja, Janusz Waleczek, 

Marek Węglorz, Wiesław Wójcikiewicz, Krzysztof Żerdka 

 

20. Informacja Radnych Powiatowych, na temat prac Rady Powiatu. 

Radna Maria Pisarek pytała, jakie środki zostały zabezpieczone w budżecie Powiatu na 

docieplenie budynków WTZ w Drogomyślu i czy jest pewność, że to zostanie wykonane. 

Radny Janusz Dziedzic odpowiedział, że pewności nie ma i należy zachować czujność w tej 

sprawie. Obecnie trwają prace nad projektem budżetu Powiatu i jest zaplanowane 250 000 zł 

na remont zameczku w Drogomyślu. Jest jednak taka wykładnia, że ten zapis dotyczy również 

2 innych zadań w ramach pomocy społecznej i stanowi wkład własny na zabezpieczenie 

środków w NFOŚ, gdzie jest złożony wniosek na dofinansowanie kilku obiektów. 

Radny poinformował, że nie zostały w tym roku zrealizowane zadanie - wymiana pieca CO 

w budynku WZT w Drogomyślu, na które były zaplanowane środki w wysokości 10 000 zł. 

 

21. Wolne wnioski i informacje. 

 Sołtys Franciszek Stokłosa podziękował Panu Wójtowi, Radzie Gminy i pracownikom 

Urzędu Gminy za inwestycje wykonane w Zarzeczu, złożył również życzenia z okazji 

zbliżających się świąt. 

 Komendant Gminny OSP Rafał Zieliński podziękował za przyznane dotacje na 

działalność OSP i złożył życzenia świąteczne. 

 Radny Mirosław Janusz złożył podziękowania za zaasfaltowanie ul. Dębowej. 

 Dyrektor GOK Rafał Cymorek podziękował za przyjęcie w budżecie zadania związanego 

z remontem budynku przy ul. Cieszyńskiej 2. Wyraził nadzieję, że wystarczy wszystkim 

determinacji, aby to zadanie doprowadzić do końca. Poinformował również, że Minister 

Kultury i Dziedzictwa Narodowego przyznał nagrodę okolicznościowa w wysokości 

15 000 zł dla Amatorskiego Klubu Filmowego KLAPS na zakup sprzętu.   

 Przewodniczący RG Piotr Gmuzdek złożył życzenia. 
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22. Zamknięcie obrad sesji. 

Wobec wyczerpania porządku obrad Przewodniczący RG zakończył XIII Sesję RG o godz. 

1930. 
 
Integralną częścią protokołu jest zapis audio z Sesji dokonany na nośniku danych przechowywany w biurze Rady 

Gminy. 

Przewodniczący Rada Gminy Chybie 

Piotr Gmuzdek  

Przygotowała: Barbara Kurcius

Przygotowano przy pomocy programu eSesja.pl  

 


